
Сценарий Новогоднего праздника для детей средней группы 

(4-5 лет) 

 

«Что такое Новый год?» 

 

 Цель : Создать радостную, праздничную атмосферу для поддержания и 

укрепления народной традиции празднования Нового года. 

 Задачи: 

  Обучающая: Продолжать знакомить с традициями празднования Нового 

года. 

Развивающая: Развивать творческие способности через исполнение 

стихотворений, песен, танцев, игр. 

Воспитательная: Вызывать интерес и желание принимать активное 

участие в празднике. 

 

Действующие лица: 

 

Роли исполняют взрослые: 

Волшебница 

Снеговик 

Дед Мороз 

Снегурочка 

Мешок 

 

Роли исполняют дети средней группы: 

Гном 

Снежинки 

Игрушки 

 

Атрибуты: 

Снежинки по количеству девочек лежат под ёлкой. 

Ведро с мягкими снежками спрятано под ёлкой. 

Волшебный блестящий шнурок Деда Мороза спрятан под ёлкой. 

Маленький валенок припрятан у второго воспитателя. 

Колокольчик Волшебницы висит на ёлке среди игрушек. 

Подарки спрятаны под импровизированным сугробом возле стены. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ход мероприятия. 

Музыкальный зал красиво оформлен. Ёлочка горит разноцветными 

огнями на середине зала. Звучит весёлая музыка, дети входят в зал, встают 

полукругом. 

 

Ведущий: 

В зал мы вошли и увидели все - 

Ёлка стоит в новогодней красе, 

Вся серебрится, пышна и стройна, 

Из лесу в гости пришла к нам она. 

Разве не красавица? 

Дети: 

 Всем нам ёлка нравится! 

1-й ребёнок:  

Здравствуй, ёлочка лесная, 

Серебристая, густая. 

Ты под солнышком росла 

И на праздник к нам пришла. 

2-й ребёнок:  

Ёлка, ёлка, ёлочка, колкая иголочка, 

У тебя на ветках снег, 

Ты сегодня лучше всех! 

 

Песня «Ёлочка» («У ребяток наших ёлочка большая…» пмузыка -  Н. 

Бахутовой,  слова — З. Александровой. . 

Под музыкальное сопровождение дети садятся на стульчики. 

 

Ведущий: 

Наступает Новый год, он с собой гостей ведёт. 

Мы тихонько посидим и на гостя поглядим. 

 

Звучит таинственная музыка, в зал входит Волшебница. 

 

Волшебница: 

 Здравствуйте, мои дорогие, 

Маленькие и большие! 

Я – волшебница и маг. 

Я пришла не просто так. 

Волшебство и колдовство –  

Вот призвание моё! 

Честно вам скажу, друзья, 

Без чудес мне жить нельзя! 

Ведущий: 

 Здравствуй, Волшебница! Мы очень рады, что ты пришла к нам в детский 

сад.  



   Посмотри, как красиво у нас в зале!  

   И ребятки нарядились, 

   Все в кого-то превратились! 

   А возле ёлки с огоньками 

   Игрушки пляшут вместе с нами.  

 

 Дети выходят на середину зала, встают парами на точки. 

Исполняют танец «Игрушек». 

После танца присаживаются на стульчики. 

 

 Волшебница: 

 Ёлка, огоньки, игрушки, 

Песни, танцы, хоровод. 

Интересно, интересно… Что за праздник? 

Дети: 

Новый год! 

Волшебница: 

 А что такое Новый год? 

Ведущий: 

 Что ж, сейчас ребята наши обо всем тебе расскажут. 

 

Ребята выходят на середину зала к Ёлочке. 

 

1-й ребёнок:  

Что такое Новый год? 

Это все наоборот: 

Ёлки в комнате растут, 

Белки шишки не грызут. 

2-й ребёнок:  

Зайцы рядом с волком 

На колючей ёлке. 

3-й ребёнок: 

Дождик тоже не простой, 

В Новый год он золотой! 

4-й ребёнок: 

Что такое Новый год? 

Новый год – мороз и лёд. 

5-й ребёнок:  

Что такое Новый год? 

Это дружный хоровод. 

6-й ребёнок:  

Дед Мороз придёт сегодня 

К нам на праздник Новогодний. 

Будет с нами петь, плясать, 

Всем подарки раздавать. 



Волшебница: 

 Значит, весело тут будет? 

Дед Мороз сюда придёт? 

Вот так чудо, просто чудо 

Этот праздник Новый год! 

Ведущий: 

Волшебница, нам помоги, 

Деда Мороза позови, 

Чтобы он пришёл скорей, 

Чтоб порадовал детей. 

Волшебница: 

 С удовольствием, друзья! 

Но... его не знаю я. 

Вы Мороза опишите, 

Про него мне расскажите. 

1-й ребёнок: 

Кто такой Дед Мороз? Отвечаю на вопрос! 

Это дедушка смешной с длинной белой бородой, 

Много разных шуток знает и с ребятами играет. 

А ещё у дедушки очень красный нос. 

Вот такой наш добрый Дедушка Мороз! 

2-й ребёнок: 

Кто такой Дед Мороз, знают все на свете. 

Каждый раз в Новый год он приходит к детям. 

С нами песни поёт, пляшет и играет. 

Все о встрече такой целый год мечтают. 

Волшебница: 

Что ж, теперь, мои друзья, 

Дедушку узнаю я! 

(Достаёт и показывает колокольчик) 

Вот волшебный колокольчик. 

Позвеню им, и тогда 

Дедушка Мороз примчится 

Очень быстро к нам сюда. 

Волшебница звенит колокольчиком.  

Вот и Дед Мороз идёт, звонко песенку поёт! 

 

Звучит весёлая музыка, в зал, напевая песенку, вбегает Гном. 

 

Ведущий: 

 Ребята, разве это Дед Мороз? 

 

Раздаются ответы детей. Волшебница озадачена. 

 

Гном: 



Верно, верно, Гномик я! 

Здравствуйте, мои друзья! 

Волшебница: 

Да уж! Ты не Дед Мороз. 

У тебя не красный нос... 

Да и борода другая, 

Абсолютно не седая. 

Гномик, как ты к нам попал? 

Гном: 

Кто-то сам меня позвал! 

В колокольчик позвенел, 

Мне сюда прийти велел. 

Я по звону побежал, 

И к вам в детский сад попал. 

Ведущий: 

 Гном забавный и смешной. 

Гном: 

 Верно, верно! Я такой! 

В лес обратно побегу, 

Деда Мороза там найду. 

Ведущий: 

 До свидания, Гном! 

А мы продолжим веселиться 

Ведь сегодня Новый год. 

Становитесь друг за другом, 

Хоровод пойдёт по кругу! 

 

Воспитанники встают со стульчиков, берутся за руки и заводят 

хоровод вокруг ёлочки. 

«Песня про ёлочку»  (Как у нашей ёлочки - зелены иголочки!)  музыка 

-  Е. Тиличеева, слова  -  М. Булатов.  

Дети садятся на стульчики. 

 

Ведущий: 

 Вместо Дедушки Мороза 

К нам забавный гном попал. 

Волшебница: 

Видно, с самого начала 

Перепутала всё я. 

Только больше ошибаться 

Мне не хочется, друзья. 

Ещё раз мне помогите, 

Про Мороза расскажите. 

1-й ребёнок. 

Мы весной его не встретим, 



Он и летом не придёт. 

Но зимой к весёлым детям 

Он приходит каждый год. 

2-й ребёнок. 

Он снежинками искрится, 

Он сосульками оброс, 

У него румянец яркий 

И подарков целый воз! 

3-й ребёнок. 

Дружно мы его встречаем, 

Мы большие с ним друзья. 

Но поить горячим чаем 

Гостя этого нельзя! 

Волшебница: 

Повторю все без запинки: 

Он в сосульках и снежинках, 

Любит холод, весь искрится, 

А горячего боится. 

Я уверена, сейчас 

Все получится у нас! 

Колокольчик мой, звени, 

Деда Мороза приведи! 

Волшебница звенит колокольчиком  

Он уже идёт сюда! Его встречать мы будем? 

Дети: Да! 

 

Слышится быстрая музыка. Ёлочка гаснет. В зал вбегает Снеговик. 

 

Снеговик: 

 Ух! Как много ребятишек, и девчонок, и мальчишек! Здравствуйте!  

Я на улице стоял и в руках метлу держал. 

Вдруг услышал перезвон: дили-дон, дили-дон! 

Я на этот звон помчался, 

И я рад, что к вам добрался. 

Волшебница: Что такое? Почему? 

Ничего я не пойму! 

Отвечай - ка на вопрос: 

Разве ты не Дед Мороз? 

Снеговик: 

Вовсе нет! Я – Снеговик! 

К снегу, к холоду привык! 

Снеговик я не простой, 

А весёлый, озорной. 

Ведущий: 

Волшебница, ну что скрывать, 



Ты все напутала опять. 

Но грустить нам не годится. 

Снеговик: 

Можно с вами веселиться? 

(Дети предлагают Снеговику остаться с ними.) 

Я хочу вас всех позвать со снежками поиграть. 

Та - ра - ра! Та - ра - ра! Начинается игра! 

 

Проводится игра "Снежки". 

Звучит весёлая, быстра музыка. Под ёлочкой стоит ведро со снежками. 

Снеговик  берет ведро и нечаяно роняет снежки, они рассыпаются по 

всему залу. Дети весело поднимают и кладут в ведро - помогают 

собирать снежки. Снеговик спотыкается и снова опракидывает ведро. 

(Игра проводится 3-4 раза).  

 

Снеговик: 

 Дружно с вами поиграли. А сейчас на стульчики все убежали. 

 

Дети убегают на свои стульчики. 

 

Ведущий: 

Мы сегодня в нашем зале 

Пели, весело играли 

Возле ёлочки своей, 

И встречали всех гостей. 

Но сегодня – Дед Мороз 

Главный гость ребячий. 

Разве может быть ещё 

Как-нибудь иначе? 

Волшебница: 

 Ох! Обидно мне до слез! Где же Дедушка Мороз? 

Снеговик: 

Не расстраивайся Волшебница. Я побегу и дедушку Мороза найду. До 

свидания, друзья! 

Волшебница: 

 До свиданья, Снеговик! 

 А мы крикнем веселей: 

- Дед Мороз! Иди скорей! 

 

Дети повторяют слова, зовут Деда Мороза. Слышится голос 

 

Деда Мороза: 

 Ay! Ау! Иду, Иду-у!.  

 

Под музыку Дед Мороз и Снегурочка  входят в зал. 



 

Дед Мороз: 

 С Новым годом вас, друзья, 

С праздником весёлым! 

Снегурочка: 

 Счастья, радости желаем 

Мы вам всем сегодня. 

Дед Мороз: 

Вижу я, вы все собрались 

В новогодний, светлый час. 

Целый год мы не встречались, 

Я соскучился без вас. 

Здравствуйте, мои хорошие! 

Дети: 

  Здравствуйте! 

Дед Мороз: 

 Ай да, ёлочка - душа! Как пушиста, хороша! 

Чтоб на ёлке загорелись разноцветные огни. 

Чтобы ёлка краше стала, скажем дружно: 

- Ёлочка, свети! 

А ну-ка, все вместе…., Громче, ещё громче! (И родителей попросить) 

 

Дети повторяют волшебные слова,  помогают родители, на третий 

раз  на ёлке вспыхивают огоньки. 

 

Снегурочка: 

 Мы не зря старались с вами. 

Ёлка вспыхнула огнями. 

Дед Мороз вас всех зовёт 

В новогодний хоровод! 

 

Ребята встают со стульчиков, берутся за руки и идут друг за другом в 

хоровод рядом с ёлочкой. 

 

Песня "Здравствуй, Дед Мороз!" музыка В. Семеновой, слова П. 

Дымовой 

Дед Мороз встаёт в круг и повторяет движения за ребятами. 

Дед Мороз: 

 Ребятки, а вы мороза не боитесь? Берегитесь, берегитесь! 

До кого дотронусь я – заморожу тех шутя! 

 

Проводится музыкальная ИГРА «ЗАМОРОЖУ» Авторы музыкальной 

игры «Заморожу» — Сергей Каптюхов и Арина Чугайкина.  (заморожу 

носики…, ручки…. коленочки…, и т.д.) 



 

Снегурочка: 

 Очень весело играли, 

Только жарко стало в зале. 

Дед Мороз: 

Помогите, умоляю! Ой! 

Боюсь, сейчас растаю! 

Волшебница: 

 Я немного поколдую, 

На тебя сейчас подую. 

 

Звучит таинственная музыка, Волшебница "колдует" над Дедом 

Морозом. 

 

Пусть покружит над тобой 

Белых хлопьев целый рой, 

Все красивые такие, 

Словно звёздочки резные. 

Снегурочка: 

 Эй, снежиночки, летите, 

Деду Морозу помогите. 

Закружитесь в танце дружно. 

Ему остыть немного нужно. 

 

Выбегают девочки, под ёлкой берут снежинки и выстраиваются за 

ёлкой. 

Исполняется "Танец снежинок". 

После исполнения танца, девочки кладут снежинки под ёлочку и 

проходят на стульчики. 

 

Снегурочка: 

 Дедушка Мороз, ты отдохнул немного. 

А теперь попляши, 

Свою удаль покажи, 

Топай ножками сильней, 

Бей в ладоши веселей! 

Дед Мороз: 

 Что же, пляски я люблю, 

По секрету говорю. 

Но у вас хочу узнать: 

Вы - то любите плясать? 

(Раздаются ответы детей.) 

А вы любите плясать? (спрашивает у взрослых, приглашает в круг) 

Ну, тогда кружок пошире. 

Начинаем! Три - четыре! 



Дети вместе с родителями встают в большой хоровод вокруг ёлки. 

Исполняется пляска - игра «Мы повесим шарики, а потом фонарики» 

(с родителями) исплнитель: Евгений Бучель. 

Все стоят по кругу. 

 Мы повесим шарики - несколько мелких шагов (бег) вперёд (руки плавно 

вверх) и обратно (руки плавно вниз); 

 А потом фонарики - 4 пружинки на месте с поворотом вправо, влево 

(руками показываем фонарики на уровне головы); 

 А потом ещё дождинки - руками делаем перед собой вверх-вниз 

поочерёдно (вешаем дождик); 

 Не забудем про снежинки -1 раз кружимся вокруг себя (руки чуть в 

стороны - снежинки); 

 Рыбки золочёные - руки перед собой ладошками вместе и вилять вперёд, 

как будто плывёт рыбка; 

 огоньки весёлые - дети прыгают ноги врозь - вместе и руки в стороны -

вниз, (а взрослые делают волну руками по сторонам с пружинкой); 

 разбросаем мишуру - 1раз вокруг себя (руками как будто разбрасываем 

вокруг себя что-то); 

 продолжаем мы игру - 4 раза хлопаем. 

После игры дети провожают своих родителей на места, а сами 

присаживаются на свои стульчики. 

Дед Мороз: 

Ну, пора нам собираться, 

В путь - дорогу отправляться. 

С вами расставаться жалко! 

Снегурочка: 

 Дед Мороз, а где подарки? 

Дед Мороз: 

  Разве я их не дарил? 

Как же я про них забыл? 

Где же мой мешок? Не видно... 

Снегурочка:   

Что же делать? Как обидно! 

Ведущий. Без подарков нам нельзя. 

Дед Мороз: 

 Их пойду искать, друзья! 

Где мешок мой? Вот секрет. 

Справа нет и слева нет! 

  Где же я его забыл? 



  Может быть в лесу в сугробе? 

  Или в вашем гардеробе? 

  Вот! Волшебный мой шнурок (берет под ёлкой) 

  Без труда найдёт мешок:  

  Словно удочку, заброшу, 

  Пару слов скажу хороших - 

Там, где нужно, упадёт, 

Все, что нужно, мне найдёт! 

 

Дед Мороз раскручивает блестящий длинный шнурок, как 

рыболовную леску, приговаривая: 

Ты лети, шнурок витой,  

Мой волшебный, золотой, 

Удлиняйся, удлиняйся,  

Мой мешок найти старайся! 

Забрасывает шнурок, вылетает валенок 

Дед Мороз: Ты чего, шнурок - проказник? 

Пошутить решил на праздник? 

Ну-ка, снова полети, 

Больше с дедом не шути! 

 

Дед Мороз закидывает шнур, читая «заклинание». Затем тянет 

его медленно к себе, приговаривая: «за что-то тяжёлое зацепился».  

 

Выбегает «Мешок» 

Дед Мороз (глядя на шнур): 

Ну, теперь ты молодец, 

Вот подарки, наконец! 

 

Мешок бегает вокруг ёлки, пытается убежать от Деда Мороза, 

Снегурочка помогает его ловить. Ловят мешок около сугроба. 

Мешок присаживается. Дед Мороз его развязывает и незаметно 

для детей, из сугроба, как бы из мешка, достаёт подарки, 

показывает их детям. 

 

Дед Мороз, Снегурочка, Волшебница и Снеговик раздают подарки под 

новогоднюю музыку. 

 

Дед Мороз:  

Вот и праздник новогодний 

Нам заканчивать пора! 

Много радости сегодня 

Вам желаем, детвора. 

Снегурочка:  

Чтобы вы росли большими, 



Чтоб не знали вы забот. 

А мы с Дедушкой Морозом 

К вам вернёмся через год! 

Снеговик: 

 А егодня, на прощанье,  

Чтоб запомнить этот миг, 

Приглашаю Вас на фото. 

Говорит вам Снеговик. 

 

Воспитанники с родителями (законными представителями) и 

Новогодними героями выстраиваются перед ёлкой, фотографируются, 

прощаются и проходят в группу.  

 

 

 


